3éme - séance 2- Calcul d’une longueur

(1) COURS

II. Calculs L

A. Calculer une longueur avec cos, sin, tan B
Méthode
Calculer la longueur HC arrondie au dixieme de cm. 3cm
\23°

Dans le triangle AHC rectangle enH, on a: A Zem C
sin(HAC) = ——

Doncici  sin(23°) = —

sin(23°)
— (>< _

Xsin (23
On fait le produit en croix AC = (23)

~ 2,7 cm
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B. Avec a la calculatrice

On vérifie d’abord que la calculatrice est en mode degré . Calcul de sin 75°
(symbole [¥] ou DEG en haut de I’écran), sinon on se met s 75 (D ED
en mode degré uC7: @P D
TI : MODE| DEGRE S
cAsIO: [(sEcone) (MENY) (2] (1 SIN(7R) ses9saze
sin75° = 0,97
TN
2 EXERCICE
Dans chaque cas, on veut calculer lalongueur = 4  Utiliser les données de L

du segment rouge. cette figure pour donner une

Dire s'il est préférable d'utiliser le cosinus, le sinus  valeur approchée au centiéme M
ou la tangente de I'angle aigu donné. prés de la longueur LM, en cm.
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CORRECTION COURS

Dans le triangle AHC rectangleen H,ona:

Doncici  sin(23°) = %

sin(23°) C : HC
1 7

7Xxsin (23
On fait le produit en croix AC = 7xs1n (23) ~ 2,7cm

CORRECTION EXERCICES

13| a. On a un angle et ’hypoténuse, on cherche le c6té adjacent, c’est donc le

. .. . adjacent
cosinus qu’il faut utiliser car cos (angle) = Typo énuse

b. On a un angle et le c6té opposé, on cherche le c6té adjacent, c’est donc la

”e .. opposé

tangente gu’il faut utiliser car tan(angle) = ———
9 9 ( 8 ) adjacent

Dans le triangle KML rectangle en M, On a un |’ angle LKM et son cété adjacent

KM, on cherche son c6té opposé LM, c’est donc la tangente qu’il faut utiliser car

: . — LM
tan(angle) = % et ici tan(LKM) =
LM
Donc tan(20°) =

5,4
tan(20°) (>< LM
1 5,4

5,4 Xtan (20
On fait le produit en croix LM = (20)

~ 1,97 cm



